

索尼擬研智能車 撼Google蘋果

科技巨企近期紛

紛「撈過界」，Google和

蘋果公司均準備在智能汽車市場大展拳腳，近年業績欠佳的日本科企索尼(Sony)亦有意分一杯羹。索尼行政總裁平井一夫接受英國《金融時報》訪問時指出，電動車市場的入門門檻已較以前下降，相信索尼亦有為汽車市場帶來改變。有分析師認為，以索尼在鋰離子電池及人工智能的技術水平，搶佔智能汽車市場上有一定優勢。



平井一夫相信索尼有能力為汽車市場帶來改變。路透社

平井一夫在訪問中指出，非傳統汽車生產商在連繫顧客與汽車方面，仍有很多事情需要學習，但索尼對於與傳統車廠合作進軍汽車市場持開放態度，「我們現階段沒有這方面的計劃，但我們絕不會說『永遠不會』。」平井一夫強調索尼依然重視電子消費產品業務，「這是索尼業務中非常重要的支柱，過去與現在都是，將來也肯定是」。

應用人工智能技術

索尼近年在傳統電子產品市場面臨激烈競爭，銷售增長持續疲弱，因此積極開拓其他市場，除了將

智能手機應用的

CMOS攝影機感應器推廣至汽車上，亦涉足房地產及教育範疇。外界一直注視索尼能否進軍汽車業，生產自家品牌汽車。

美銀美林日本研究部主管片山榮一指出，CMOS感應器及電玩業務進一步擴展，只代表索尼現狀的伸延，但汽車卻有潛力改變大局。索尼生產的鋰電池主要用於智能手機、攝影機和其他電子裝置，平井一夫稱準備把鋰電池應用於汽車。分析認為，索尼在鋰電池發展上的優勢，加上從研發機械人累積的人工智能技術，均有助索尼進軍汽車業。

英國《金融時報》

褐皮書：經濟續擴張 強美元打擊美企

美國聯邦儲備局前日發佈俗稱褐皮書的全國經濟形勢調查報告，顯示在7月至8月中旬期間，12間聯儲銀行管轄地區的經濟活動繼續擴張，整體房屋及汽車銷售表現強勁，但亞洲經濟放緩、低油價及美元強勢等因素，均打擊企業營運。

報告顯示，其中11個地區的經濟錄得小幅溫和增長，餘下的克利夫蘭則有輕微增長。大部分地區零售消費均出現增長，但部分地區增速遜預期。大部分地區製造業保持穩定或增長，僅紐約和堪薩斯城下降。波士頓、費城、克利夫蘭、里士滿和達拉斯地區均指出，強美元損害製造業活動；三藩市、波士頓和達拉斯3區則特別提到，中國經濟放緩削弱對當地出口產品的需求。

就業方面，大部分地區在招聘員工上保持平穩或小幅增長，整體工資水平和物價維持穩定，但由於失業率下降令招聘日益困難，部分地區的企業面臨提升工資的壓力。

褐皮書將是聯儲局本月16至17日議息會議的重要參考資料，由於褐皮書顯示7至8月期間經濟未見重大增長及通脹壓力輕微，相信不會對局方構成啟動加息的壓力。

《華爾街日報》/法新社/美聯社



美國大部分地區工資水平維持穩定。網上圖片

持槍自拍走火 美青年中彈亡



史密斯

美國休斯敦一名19歲青年周二拿着手槍自拍，他以為手槍未上彈，結果手槍走火，他喉部中彈身亡，遺下2名年幼兒子。

死者史密斯原定前日開始大學生活，他周二下午在家裡拿槍自拍期間出事，送院後不治。史密斯的叔父說：

「這是一生中最傷感的時刻。昨天是我的生日，他(史密斯)還跟我慶祝，今天卻發生此事。」目擊者稱，史密斯當時以為手槍沒上彈，結果賠上性命。

《衛報》/《紐約每日新聞》

澳司機今罷工 料阻700班火車

澳洲墨爾本運輸業工會RTBU屬下的火車司機，由於與資方在薪酬談判上未能達成協議，定於今日發起4小時罷工，預計約有700班火車取消或更改行程。當局警告駕駛人士，今日繁忙時間的交通將非常擠塞。

墨爾本鐵路公司行政總裁勒薩勒昨日下午稱，儘管資方會繼續談判至晚上，但由於新的行車時間表及所有司機的工作流程均已發出，若有更改必須在48小時前通知司機，因此周五的罷工已無法扭轉。他預計今日由早上8時半至下午4時半的火車服務均會受影響。

當局額外安排350輛巴士疏導乘客，市區所有非必要的道路工程將取消，以舒緩交通堵塞。鐵路公司稱，已提出未來4年向員工加薪達17%，方案非常理想，批評工會拒絕接受，一意孤行發動罷工。

澳洲廣播公司/9news網站/《衛報》

全球剩3萬億棵 樹木300年後絕種



美國耶魯大學最新研究發現，全球共有3.04萬億棵樹，較先前預估4,000億棵多逾7倍，令專家大為驚喜。不過，研究同時指出，樹木數量自人類文明開始以來已減少近半，目前每年有150億棵樹遭砍伐，但僅栽種50億棵樹，以此速度計算，約300年後樹木將在地球上消失。

研究團隊使用傳統計算方式，得出全球約40萬處林地的樹木數量，再結合衛星圖像和超級電腦技術，計算人類活動、氣候、泥土狀況等因素對樹木密度的影響，得出號稱史上最完整的「樹木普查」報告。

研究指出，人類活動如濫伐樹木及改變土地用途對樹木數量影響最大，自1.17萬年前人類文明出現以來，樹木數量已減少約46%，目前以每年100億棵的速度消失，去年樹木覆蓋面積減少1,800萬公頃，面積相當於2個葡萄牙。樹木能儲存二氧化碳，若失去樹木，將加劇全球暖化。

法新社/美聯社/《每日電訊報》

可全電動 能遮風擋雨 躺在藥丸踩單車

踏單車遇着日曬雨淋好掃興，而且隨時可能與車輛碰撞受傷。美國前設計系學生金茲伯格發明了結合單車及汽車的三輪電動單車Ginzvelo，能舒適地躺臥着踩踏板，單車更設有藥丸形玻璃纖維保護外殼及LED車燈，能免被車撞傷兼提醒其他駕駛者，又能遮風擋雨，疲倦時更可改用電動模式。



前看



揭蓋上車

Ginzvelo以玻璃纖維、泡沫物料及鋁製成，當用家踩踏板前進，能同時為內置500瓦特引擎充電。如改用全電動模式，在滿電情況下，可以時速32公里行駛160公里。

每架售5.3萬

金茲伯格稱，他就讀賓夕法尼亞州立大學時常以單車代步，但經常下雨，更幾乎被汽車撞倒，決定設計可在馬路上安全行駛的單車。他指Ginzvelo採用符合空氣動力學的流線型設計，外形獨特，並運用避震技術令用家更舒適。他正於集資網站Kickstarter募集約5萬美元(約38.8萬港元)經費，若集資成功，將於下月推出Ginzvelo，每架售6,900美元(約5.3萬港元)。

《每日郵報》

電動模式可以時速32公里行駛160公里。

Ginzvelo性能

引擎：

500瓦特

E-BikeKit防

撞引擎

電池：

48伏特、20

安培ALLCELL

最高時速：

32公里(純電

動)/49公里以

上(純人力)

最大行駛距離：

120至160公

里(純電動)/無

限(純人力)

燈光：

LED頭燈、尾

燈、煞車燈及

示意轉彎燈

Xperia Z5 Premium 全球首部4k手機

日本索尼公司昨日正式推出Xperia Z5系列智能手機，當中的超級旗艦手機「Xperia Z5 Premium」更屬全球首部4k屏幕智能手機，配備5.5吋芒，像素為801 ppi，是蘋果公司iPhone 6 Plus的4倍，亦超越三星及LG產品。蘋果、三星及LG目前均使用2k屏幕，iPhone 6 Plus屏幕像素為400 ppi，索尼此前最高ppi產品亦只是423ppi。Xperia顯示器技術集團的八木孝雄指出，解像度要高過1080p，4k才可做到。高解像度會加快耗電，但索尼承諾新機電池仍可使用兩日，儲存量達32GB，3GB記憶體，使用高通公司驍龍(Snapdragon)810處理器。新機亦配備索尼兩年來首款新推出的手機相機感應器，對焦時間快至0.03秒。除Z5 Premium外，索尼還會推出5.2吋芒的Z5及4.6吋芒的Z5 Compact。

指紋識別擊在機側。

機背光亮得可以當鏡子

日弘前城天守閣 上演「移動城堡」

日本出現真實版「移動城堡」。青森縣弘前城為了整修需求，上月16日啟動天守閣「曳屋」工程，重約400噸的天守閣，昨日開始緩慢移動，工人使用油壓千斤頂，將天守閣抬高60厘米，之後放置在有軌拖車上移動，預計在10月下旬移動到70米外的臨時天守台，2021年才移回原位。

日推「貓眼街景」 吸貓奴

日本和歌山縣「貓站長」人氣爆燈，廣島縣亦以貓類Google街景服務的「貓眼街景」網上地圖，以吸引愛貓人士到訪。

廣島縣旅遊部門指，當地的尾道市以多貓聞名，其中「貓之細道」更是愛貓族不會錯過的地點。而貓對市內各方面都很了解，尤其是橫街窄巷，網上地圖會從旅遊大使小貓「拉拉」的視角出發，讓遊客跟隨拉拉足跡遊覽。目前只會提供兩條街道的街景，正計劃擴大範圍。

法新社



網上地圖從旅遊大使小貓「拉拉」的視角出發。

綿羊剪40公斤毛 破世界紀錄

澳洲首都堪培拉附近出現一隻異常多毛的綿羊「克里斯」，工人最終從他身上剪下40.45公斤的毛，打破新西蘭一隻綿羊2004年創下27公斤的世界紀錄。

美利奴羊克里斯在野外生活多年，渾身覆蓋厚厚的毛，非常臃腫，動物福利官員警告，若再不剪毛，牠將活不過今個夏天。皇家愛護動物協會(RSPCA)請來全國剪羊毛冠軍埃爾金斯及其4名助手操刀。埃爾金斯指入行35年來，從未見過那麼多毛的羊，形容剪毛過程像一場馬拉松，相信克里斯已7年沒剪毛，羊毛重量已是體重的兩倍。

英國廣播公司/《衛報》

剪毛前

剪毛後

剪毛後

玩具倉鼠同名同姓 女主播索償3875萬

美國富士電視台女主播哈里斯·福克納(Harris Faulkner)指玩具生產商「孩之寶」一款倉鼠玩具，不但與她同名同姓，造型更與她神似，損害她作為記者的公信力和造成侮辱，入稟控告孩之寶索償500萬美元(約3,875萬港元)。孩之寶稱公司一般不會討論法律訴訟。

49歲的福克納在富士任職約10年，她周一入稟新澤西州地方法院，指孩之寶熱門玩具系列「至Q寵物屋」中的倉鼠同樣名為Harris Faulkner，並模仿她的造型，包括膚色、眼睛形狀以至眼妝，均與她報道新聞時的專業形象一模一樣，令她在商業上和情緒上遭受傷害。

福克納表示，從未授權孩之寶使用她的名字及肖像作商業用途，今年1月已要求停售，但對方到

福克納

7月仍在網上售賣該款玩具。除索償外，福克納亦要求孩之寶支付她的律師費，並將玩具倉鼠的銷售利潤歸她所有。

路透社/美聯社



Harris Faulkner

